
Ata da 23ª Sessão Ordinária, do 4º Período Legislativo, da 

5ª Sessão Legislativa, da 5ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos oito dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezesseis, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Carlos Adelar 

Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, Delcio Weber, 

Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos 

da Silva e Sidônia Kessler. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que 

declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei 

Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em 

seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente 

coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação 

colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência 

solicitou ao 1º secretário que efetue a leitura das correspondências recebidas desde 

última sessão. Em seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, 

sendo que no nenhum vereador fez uso da tribuna. E por não haver mais ninguém 

interessado em fazer uso da palavra, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário 

que informe o quórum presente, informando o mesmo que estavam presente nove 

vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 

004/2016, Estabelece o subsídio do Prefeito Municipal, do Vice Prefeito e dos 

Secretários Municipais, e dá outras providências, de autoria dos vereadores Cleverson 

Luiz Anacleto, Carlos Adelar Faganello, Delcio Weber, Crisomar Vieira de Carvalho, 

Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos 

da Silva e Sidônia Kessler. Em seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de 

Lei Legislativo nº 004/2016, sendo que no momento nenhum vereador fez uso da 

palavra. Coloco em segunda votação o Projeto de Lei Legislativo nº 004/2016, sendo o 

mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de 

Lei Legislativo nº 005/2016, Estabelece o subsídio dos Vereadores do município de 

Feliz Natal, e dá outras providências, de autoria dos vereadores Cleverson Luiz 

Anacleto, Carlos Adelar Faganello, Delcio Weber, Crisomar Vieira de Carvalho, Flávio 

André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da 

Silva e Sidônia Kessler. Em seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei 

Legislativo nº 005/2016, sendo que no momento nenhum vereador fez uso da palavra. 

Coloco em segunda votação o Projeto de Lei Legislativo nº 005/2016, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 

021/2016, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor 

José Antônio Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de construir estacionamento diagonal para veículos leves nas 

vias laterais do canteiro central da Avenida Maravilha de autoria dos vereadores Sidônia 



Kessler, Delcio Weber, Joaquim Faria de Souza e Flávio André Caldeira. Em seguida o 

presidente coloca em discussão a Indicação nº 021/2016, sendo que no momento 

nenhum vereador fez uso da palavra. Coloco em única votação Indicação nº 021/2016, 

sendo a mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº 024/2016, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas 

as devidas providências no sentido de colocar placas de sinalização de PARE na 

Avenida Perimetral Norte sentido picador e antiga Madeireira Rio Preto, de autoria dos 

vereadores Carlos Adelar Faganello, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e 

Crisomar Vieira de Carvalho. Em seguida o presidente coloca em discussão a Indicação 

nº 024/2016, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Carlos Adelar 

Faganello,  boa noite presidente, vereadores e vereadoras, funcionários da Casa público 

presidente,  antes de debater esta matéria presidente, queria quebrar o protocolo pois 

seria mais um serviço de utilidade, eu não quis usar a Tribuna Livre e acabei 

esquecendo quero pedir um favor a cada colega vereador que quando conversarem com 

os produtores rurais do nosso município, se possível quem teve perca na safra de milho 

para encaminhar para a Prefeitura Municipal o laudo técnico relatando as perdas que 

tiveram em suas propriedades é um pedido meu principalmente junto ao prefeito para 

que se decrete o estado de emergência em nosso município,  nós tivemos uma quebra de 

safra de mais de cinquenta por cento, em conversa com senhor prefeito, ele aceitou 

decretar estado de emergência mas nós precisamos que os produtores limitam esse laudo 

técnico para assim O Poder Executivo poder acionar a Defesa Civil para que seja 

decretado estado de emergência, então se algum nobre vereador em conversa com 

produtores transmita esse recado, voltando ao assunto da indicação está muito perigoso 

aquele entroncamento da Avenida Perimetral Norte no sentido de quem sai para Vera e 

sobe sentido antiga Madeireira Rio Preto e picador,  ali por mais que não seja uma 

rotatória totalmente construída não existe o concreto em volta mas ela é uma rotatória e 

toda a rotatória ela deve ser dotada de quatro placas de PARE  já presenciamos ali  não 

acontecer acidentes por detalhes, foram feitos dois quebra-molas no sentido picador mas 

mesmo assim os caminhões e carros pequenos passa em alta velocidade ali então seria 

interessante que contemplar  apenas duas plaquinhas e aproveitar a indicação da 

bancada do prefeito que está fazendo as indicações e sinalização e placas se elas estão 

acontecendo que acontecessem essas duas plaquinhas também para assim estarmos 

evitando futuros acidentes acho que já que está se confeccionando placas estão 

querendo fazer sinalização então pela indicação é sinal que elas vão acontecer então 

gostaria que colocassem essas duas placas de PARE para estar evitando acidentes eu 

peço apoio dos colegas. Com a palavra Vereador Crisomar Vieira de Carvalho, boa 

noite o senhor presidente, senhores vereadores, pessoal da imprensa, jurídico e 

colaboradores da Casa quero parabenizar o vereador Carlão pela indicação e dizer que 

já virou figurinha repetida a sinalização do município de Feliz Natal, concordo 

plenamente contigo no caso aquela entrada sentido ao Tomazzi também precisa de 



sinalização, redutor de velocidade as escolas mais uma vez,  então nós pedimos,  será 

que vai precisar acontecer uma tragédia no município para que se sinalize, antigamente 

eu pensava que a Perimetral Norte era a extensão da MT-225 então era responsabilidade 

do Estado mas sabemos que não, é responsabilidade do município, assim como foram 

feitos os quebra-molas falta a sinalização outra questão senhor presidente, gostaria de 

quebrar o protocolo desta Casa de Leis mas não posso deixar passar que são as últimas 

indicações que vem sendo feitas nesta casa que já é figurinha marcada, então se for para 

fazer uma promoção política está difícil, presidente, senhores vereadores, eu acredito 

que nós temos que legislar pela população de Feliz Natal agora fazer um trabalho que já 

está previsto e jogar como indicação para depois fazer autopromoção fica difícil eu acho 

que, acho não, tenho certeza se nós formos buscar dentro do regimento da casa, dentro 

da esfera constitucional, nós vamos encontrar brechas para tampar essa lacuna, eu venho 

acompanhando isso na sessão passada, essa sessão, então eu peço a mesa diretora o 

presidente juntamente ao jurídico dessa Casa que verifique antes de colocar em pauta 

porque a penúltima indicação que teve aqui antecede a esta, todos são sabedores que 

isto já está no plano de governo da gestão ,então o recapeamento do asfalto Feliz 

Natal,  estacionamento diagonal está ficando chato esse tipo de indicação nesta Casa de 

Leis, vamos fazer indicações mas que elas não tenham um cunho político são essas as 

minhas palavras muito obrigado. Com a palavra Presidente Cleverson Luiz 

Anacleto,  quanto ao poder de fazer indicação ou não vereador,  eu não posso proibir os 

vereadores de fazer indicações,  não, não consta no Regimento Interno que eles estão 

proibidos de fazer indicações, agora quanto a promoção é uma questão de investigação, 

cabe denúncia se quiser, mas pelo Regimento Interno não tem nada, não tem nada lá 

dizendo e nem na Constituição sinto lhe informar,  agora tem a lei eleitoral e cada um 

vai responder pelo que acha que a lei pega. Com a palavra o vereador Delcio 

Weber,  boa noite presidente, vereadores, vereadoras público presente, essa indicação 

vereador é uma indicação feita por mim no ano passado, é normal a gente pegar uma 

indicação de um ano para o outro e renovar na câmara independente se vai ser feita a 

obra ou não, é um pedido nosso e com certeza tem que ser feita na medida do possível e 

se o prefeito tiver recursos, agora falar que é autopromoção  a indicação, eu não vejo, 

por outro lado agora só porque época de política, nem em época de política os 

vereadores não poderão fazer indicações, aí fica complicado acho que tem outras coisas 

mais importantes para vir aqui na tribuna falar agora falar que é contra indicação, não 

que seja contra mas que a indicação está sendo feita para auto promover vereador ou 

prefeito eu não vejo nesse sentido não. Coloco em única votação Indicação nº 024/2016, 

sendo a mesma aprovada por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a 

presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e 

aprovada vai assina por mim, pelo presidente e demais vereadores.     


